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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Dr. Václav Linkov se v průběhu své vědecké dráhy věnoval řadě témat. V raných fázích se zabýval tématy souvisejícími s psychologií
osobnosti, např. vztahů mezi osobnostními charakteristikami a estetickými, politickými a volebními preferencemi. Jeho disertační práce byla
věnována dalšímu zajímavému tématu z oblasti psychologie osobnosti, vztahu osobnostních charakteristik a použití jazyka se zřetelem na
možnost detekce lhaní.

Několik let strávených v Centru dopravního výzkumu přineslo výzkumná témata (účasti v projektech a vedené diplomové práce) týkající se
psychologických aspektů dopravy (techniky nazývaných „lidský faktor“). Šlo o řízení pod vlivem alkoholu, překračování povolené rychlosti,
kybernetickou bezpečnost, dálkové ovládání, znalosti postupů první pomoci nebo simulaci řízení. Byl také členem výzkumného týmu v projektu
TA ČR zaměřeného na situační povědomí u řidičů dálkově ovládaných vozidel. Vesměs šlo tedy o aplikovaný výzkum s potenciálně značnými
praktickými dopady.

V posledních letech se dr. Linkov věnuje promýšlení způsobů, jakými se psychologie dobírá poznání v oblasti kulturní psychologie, ve
které výrazně podporuje její poměrně radikální variantu, tzv. indigenous, tj. domorodou psychologii. Ta je skeptická vůči možnosti existence
velkého počtu kulturních univerzálií a také vůči univerzalistickému způsobu poznávání lidské psychiky v kulturách výrazně odlišných od šířeji
pojímaného „západu“, označovaného také zkratkou WEIRD – tzn. west, educated, industrialized, rich a democratic. V řadě článků věnovaných
tomuto tématu využil i svou znalost některých východoasijských zemí a tamních jazyků. V jedné ze studií se pak posouvá k jiné formě
univerzalismu v současné psychologii – nedostatečně podloženému využívání některých matematických modelů v psychologickém výzkumu.

Přesto bychom dr. Linkova neoznačili za renegáta, jak to učinil jeden z oponentů jeho habilitačního spisu, prof. Klaus Boehnke. Publikace
dr. Linkova, jakkoli jsou kritické vůči vědeckému mainstreamu určité části psychologie, jsou nicméně publikovány v kvalitních recenzovaných
časopisech s náročným recenzním řízením, a jsou tak součástí kritické reflexe, která k vědeckému způsobu přemýšlení rozhodně patří.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Psychologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Dr. Linkov má za sebou řadu pedagogických zkušeností v několika vysokoškolských studijních programech. Působil na Mendelově
zemědělské a lesnické univerzitě, na Univerzitě Karlově v Praze, na Masarykově univerzitě a v současné době vyučuje na univerzitě
Komenského v Bratislavě, a to na bakalářské i navazující magisterské úrovni studia. Vyučuje řadu předmětů, např. sociální psychologii,
mezikulturní psychologii, politickou psychologii, dopravní psychologii, kognitivní psychologii a psychologii jazyka.

Kromě běžné výuky již vedl 4 obhájené bakalářské práce, 15 obhájených magisterských diplomových prací, dalších 9 magisterských prací
aktuálně vede. Od letošního semestru také vede jednu studentku doktorského studia.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Psychologie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Habilitační práce je souborem devíti studií publikovaných v recenzovaných časopisech, z nichž většina jsou zahraniční časopisy s náročným
recenzním řízením. U sedmi z těchto článků je Václav Linkov jediným autorem, u dalších dvou je autorem prvním. Všechny tyto články se
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věnují tématu, které jsme již zmínili v našem hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče – kritické reflexi absence kulturní rozmanitosti v tzv.
mezikulturní psychologii, která velmi často pracuje s předpokladem existence kulturních univerzálií. Tomuto ústřednímu tématu se věnuje
z několika hledisek a význam alternativního přístupu, tzv. domorodé nebo původní (angl. indigenous) psychologie dokládá řadou příkladů
z čínské, korejské a japonské psychologie (a kultury).

Všichni tři oponenti (Estonec, Němec a Čech) hodnotí habilitační práci dr. Linkova jako kvalitní a splňující standardy kladené na habilitační
práce v psychologii. Domníváme se, že o kvalitě klíčových studií, které habilitační práci tvoří, se vyjádřili také recenzenti a editoři časopisů,
v nichž vyšly.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Psychologie.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Psychologie.

V Brně dne 16.09.2024
prof. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D. ............................................................
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